



**PROPONE UN BRINDIS.**— Kiryat Shmona, Israel, enero 13. El israelí David Kimcha, de pie, sonríe al proponer un brindis junto con el enviado norteamericano Morris Draper, derecha, y el libanés Antoine Fattal, después de acordar una agenda para las negociaciones formales para el retiro de las tropas extranjeras del Líbano. (UNIFAX II de UPI).

WASHINGTON, enero 13 (UPI).— El Banco Mundial anunció hoy que pondrá a prueba un nuevo conjunto de métodos, para aumentar la participación de Bancos privados en los proyectos que financia el organismo en los países en desarrollo, principalmente en la América Latina.

Los nuevos procedimientos fueron propuestos en momentos en que los Bancos comerciales se muestran crecientemente aprensivos a prestar dinero a los países en desarrollo, debido a las recientes amenazas de quiebra de algunos de ellos, pero también cuando esas naciones necesitan desesperadamente la afluencia de más capital.

Los métodos están dirigidos a aumentar lo que el Banco Mundial denomina "cofinanciamiento" con los Bancos privados, o sea la participación de ambos sectores en los préstamos de desarrollo.

El Banco Mundial participó durante más de una década en operaciones conjuntas de préstamos, no sólo con Bancos privados, sino también con otros organismos oficiales. Pero en el pasado su actuación fue principalmente ayudar a los países en desarrollo a

concertar sus préstamos con los Bancos privados.

Conforme a los nuevos métodos que se pondrán a prueba, el Banco Mundial tomará parte directamente en los préstamos junto con los Bancos privados. En cada caso el aporte privado complementará préstamos otorgados por el propio Banco Mundial.

El vice Presidente del Banco Mundial, Ernest Stern, dijo en una conferencia de prensa que el organismo no participará en ninguna "reprogramación" de estos préstamos conjuntos si las naciones enfrentan problemas para amortizarlos. Una de las

características de los préstamos es que se requerirá pago preferencial de los países que los contraigan.

Stern dijo que la participación del Banco Mundial en los créditos conjuntos, incluyendo sus exhaustivos análisis de los proyectos, debería hacer más atractivas esas operaciones, principalmente para los Bancos más pequeños, que carecen de mecanismos de investigación propios.

La mayor parte de los proyectos iniciales serán probablemente en la América Latina, explicó Stern.

—Favor pase a la página 21.

## Nicaragua Estimula los Sentimientos Contra E.U.

MANAGUA, enero 13 (UPI).— Nicaragua progresó estimulando el sentimiento antestadounidense, inclusive con una efigie ahorcada del "Tío Sam", en su campaña para incluir una severa condena de Washington en el comunicado final de la Conferencia de los Países no Alineados.

Delegados de 49 naciones representadas en el Buró Coordinador del Movimiento de 95 miembros,

entraron a la etapa final de los debates para superar una ruptura radical-modorada, acerca de la declaración sobre la política de Estados Unidos en América Central.

La conferencia de una semana de duración debe finalizar mañana. La reunión fue convocada para preparar la Conferencia Cumbre de los Jefes de Estado de los Países no Alineados, que se debe efectuar en Nueva Delhi, en marzo.

La mayoría de las sesiones han estado dedicadas al debate sobre el comunicado final, que será conocido como "Declaración de Managua".

El izquierdista Gobierno sandinista redactó la primera versión del anteproyecto, y está tratando ahora de incluir en la versión final lo más posible de la retórica antinorteamericana original.

Una efigie del Tío Sam fue colgada de un poste de alumbrado público, en una intersección en el Centro de Managua, zona fuertemente custodiada las 24 horas del día por la policía.

En un festival efectuado anoche en la Plaza de la Revolución, los partidarios del Gobierno llevaban carteles con leyendas atacando la política de Estados Unidos en América Central.

posibilidades de exportación" para que "la acumulación de inventarios no sea una carga difícil de llevar". La producción colombiana creció un 50 por ciento en los últimos cuatro años, de ocho a doce millones de sacos anuales.

El nuevo gerente de la Federación asumió ayer sus funciones en reemplazo de Arturo Gómez Jaramillo, quien renunció después de 25 años al frente de la Organización.

Informó que los países miembros de la Organización Internacional del Café han acordado desarrollar a partir de mayo una intensa campaña publicitaria, especialmente en los

—Favor pase a la página 19

## Colombia Incrementará la Publicidad del Café

BOGOTÁ, enero 13 (AP).— El nuevo gerente de la Federación Nacional de Cafeteros de Colombia, Jorge Cárdenas Gutiérrez, anunció un programa de ordenamiento de la producción y campañas internacionales de promoción del consumo, para hacer frente al problema de la gran acumulación de existencias.

Colombia tiene actualmente sin vender 8.5 millones de sacos de 60 kilogramos, cantidad igual a la cuota que le asignó la Organización Internacional del Café, para exportar durante la temporada 1982-83.

Cárdenas Gutiérrez dijo que "las metas de producción deben ajustarse a las

miles de voluntarios.

Barroso dijo en conferencia de prensa, que esperaba en la campaña una respuesta "generosa del pueblo", para evitar "recurrir a cobrar cuotas de recuperación a quienes atendemos o a sus familiares".

El Presidente de la Cruz Roja afirmó que ante la situación económica de la Organización, que tuvo un déficit del cinco por ciento en 1982, estaban pensando en reorganizar sus servicios para evitar contratar personal nuevo.

"Esperamos no llegar a eso", dijo Navarrete sobre la posibilidad de cobrarle a los pacientes y aclaró que "sólo les cobraríamos materiales, placas radiológicas y cosas por el estilo".

México atraviesa por su peor crisis económica de los últimos 50 años, con una deuda externa de 82.000 millones de dólares y una inflación del 100 por ciento, que podría aumentar este año después que el Gobierno retiró el control de precios a unos 4.700 productos.

## Cierra con Baja Bolsa Valores de Nueva York

NUEVA YORK, enero 13 (UPI).— Los precios descendieron hoy en la Bolsa neoyorquina, en una jornada letárgica al acudir muchos inversores a la realización de beneficios ante los recientes avances.

El repliegue fue considerado normal y la mayoría de los analistas dijeron esperar un nuevo asalto, para dentro de poco de los fondos de inversión.

La media industrial del Dow Jones, que perdió ayer 0,18 puntos, tras superar brevemente la marca de los 1.100, retrocedió 9,66 y terminó el día a 1.073,95.

El índice de la Bolsa neoyorquina, que ayer tuvo la mejor actuación de su historia, perdió hoy 0,49 y cerró 84,16, mientras que

—Favor pase a la página 19

## Cruz Roja de México se Verá Obligada a Cobrar

MEXICO, enero 13 (UPI).— La crisis económica mexicana ha sido tan severa que la Cruz Roja podría romper su tradición de asistencia gratuita y terminar cobrándole a sus pacientes, afirmó hoy un vocero de la Institución.

"La situación crítica del país nos ha afectado también a nosotros, aumentando mucho nuestros costos", dijo el vocero. Armando Navarrete, añadiendo que los costos de atención médica de la Institución han aumentado en un 200 por ciento.

## La Militarización del Espacio Amenaza a L.A.

NACIONES UNIDAS, enero 13 (UPI).— La militarización del espacio ultraterrestre muestra ahora claramente una amenaza a los pueblos del Planeta, con el caso del satélite nuclear soviético Cosmos 1402, dijeron hoy medios diplomáticos latinoamericanos.

El satélite tiene ahora una órbita errática, que pasa sobre la América Latina, y amenaza con caer a tierra hacia fines de este mes, dijeron las fuentes, que integran el Comité del Espacio de las Naciones Unidas.

## Hostilidad Relacionada con los Males Cardíacos

TUCSON, Estados Unidos, enero 13 (UPI).— Un estudio iniciado hace 25 años descubrió que los hombres con una personalidad hostil tienen casi cinco veces más ataques cardíacos que los de carácter tranquilo, dijo un siquiatra de la Universidad de Duke.

Además, el médico Redford Williams indicó que aparte de los altos índices de enfermedades coronarias, los hombres analizados, que también eran galenos, multiplicaron por cinco sus posibilidades de morir por estas causas.

Añadió que otro estudio

Esta amenaza tangible transformará en un tema prioritario el debate sobre el uso de fuentes de energía nuclear en el espacio, en el Subcomité Jurídico del Espacio. La iniciativa fue presentada por Canadá y apoyada inmediatamente por un grupo de países en desarrollo, entre ellos Brasil, Chile, Colombia, Nigeria e Indonesia.

El Cosmos 1402 es un satélite de los llamados "espías", dedicado a inteligencia militar y según los

—Favor pase a la página 21.

realizado sobre 1.900 residentes masculinos de Chicago, de edad media, descubrió una relación similar entre las pruebas que detectaron alta hostilidad en los exámenes psicológicos, el resto de las enfermedades cardíacas y la mortalidad en general.

El médico indicó que ambos estudios, que serán publicados pronto en la revista médica Psychosomatic Medicine, sugieren que las características principales de la hostilidad estudiada quizá pertenezcan a la personalidad del tipo "A", que numerosos inves-

—Favor pase a la página 50.



**ASESINAN A POLICIA.**— Memphis, Tennessee, enero 13. Un cadáver es retirado de la residencia en la que un policía estuvo retenido y fue posteriormente asesinado por un grupo de fanáticos religiosos. Los siete miembros del grupo perecieron cuando la policía irrumpió en la residencia.